

家长会之后

莱阳市谭格庄中心中学 赵颖展
指导教师 李维华

那天是星期五。上午,我们级部召开了家长会。傍晚放学之后,我怀揣着这次的“月考卷”忐忑地走在回家的路上。

“怎么又考这么点几分!不是说这次会考上前10名吗!你这几天在学校都学什么了,老师讲的都听进去了吗?”还没到家,我的耳边似乎已经听到了妈妈责备的声音。

咳!等着挨吧,少不了又是一顿唠叨。可我内心在想:妈妈,我希望你不要给我定那么大的目标,不要眼只盯在分数上。我想学的不只是数理化那些枯燥的文化课,我更喜欢我们学校开展的各种兴趣小组活动啊!我爱好写作、爱好画画什么的,我为什么就不能跟其他同学一样,学点我喜欢的东西呢?

想着想着,感觉是不一会儿就到了家门口,虽然有些犹豫,但还是将脚沉沉地迈进了家门。

“颖展,回来了?来,洗洗手准备吃饭吧。”妈妈的态度让我有些意外。妈妈见我有点傻样地愣在那里,“噗嗤”一声笑了出来,道:“咋了?感觉不正常啊?嗨!别多想,情况我都知道了,没事,先吃饭吧。”

饭间,妈妈谈起了上午开家长会的事儿,“老师跟我们分析得对,不能把孩子往分数里死挤,要多学点其他本领,现在咱们学校条件这么好,办学理念这么先进,不抓住机会太可惜!妈妈想通了,学啥也是学,只要你努力就行。三百六十行,行行出状元嘛!”

听了妈妈的话,我哪里顾得上吃饭,激动得给了妈妈一个紧紧的拥抱!“妈妈万岁!”

“嗨嗨嗨!你还是高呼老师万岁吧。”妈妈打心底里说出了我想说的话。

这件事以后,我的文化课学习成绩不但没有退后,反而很快进入了班级前十名。



“小说迷”的誓言

莱阳市谭格庄中心中学 刘芙佳 指导教师 郭晓宁

我特别喜欢看小说,有时竟有点着迷,以至影响到学习。记得一次课间,我看见邻桌的桌子上有一本封面装饰得非常漂亮的小说,便拿过来粗略地翻看了一下,谁知,我竟然被书中的内容迷住了。

直到上课了,我仍然痴迷地阅读着这本书,就连老师进了教室都不知道。也不知过了多久,我突然感觉有人碰了我一下,我立刻用愤怒的眼神盯过去,抬头一看,竟然是老师!天哪!我感觉要完了,便立即站了起来,低下头,等待老师的训斥。老师还是很给我面子,只是淡淡地告诉我下课后,拿着书去一趟办公室。

不用说,去了办公室后,老师跟我讲了一大堆道理,大致是说,看书不是坏事,但要分场合,好好把握好自己才行。同时,我也下了保证以后再也不看了。

就在向老师下了保证后不久,我一不小心又看上了,而且一发不可收拾:由课间看到上课看,由双休、假日做完作业看到不做作业照样看。结果可想而知,本来成绩前五、比同桌要高出我一截的我,变成了被同桌甩掉,成绩几乎是一落千丈的落后生。不用问,老师、家长对我都很生气。

当老师再次找我谈话的时候,他只是跟我讲了《学弈》的故事:“……其一人专心致志,惟弈秋之为听;一人虽听之,一心以为有鸿鹄将至,思援弓缴而射之。虽与之俱学,弗若之矣。为是其智弗若与?曰:非然也。”听完老师讲的故事,我明白了:我就是那个“一心以为有鸿鹄将至,思援弓缴而射之”的学生。

一边是老师的教诲,一边是家长的批评。我想了很多很多,我悔恨当初没有听老师的话,一意孤行,着迷于小说。再不悬崖勒马,我必将荒废学业、一事无成,遗憾终生。

我发誓:听取老师的教诲,不沉迷于小说,好好学习,争取佳绩!

小记者 召集令

凡是烟台市范围内义务教育阶段的中小學生,均可报名参加。
小记者报名费220元,赠送一份全年《齐鲁晚报》。
报名电话:15063815716。
小荷版将优先选用小记者的作。电子邮箱投稿:稿件发送到qwbjryt@163.com
在投稿时一定要注明“学校名称、班级、姓名、详细通讯地址和联系电话号码”。
所有稿件均要求原创,凡抄袭、剽窃他人文章者,一经发现,即列入本报黑名单,其今后所投稿件一概不予选用;对于抄袭情节严重者,本报将以书面或电话形式通知其所在学校。



身边的风景也动人

莱阳市谭格庄中心初级中学九年级一班 董乾 指导教师 于燕青

风景,在多数人眼中,不过是一些名胜古迹或者一些使人观赏后心旷神怡的山水罢了;在我看来,有时身边的风景并不比这些差。

校园的大道上,一个被喝光了的易拉罐汽水瓶正“仰面躺着,沐浴着温暖的阳光”,很多人都去打扰它的“日光浴”,它躺在大道的中间,妨碍了大家走路,大家也视而不见。正当我要去捡它的时候,他——一个身着校服,头戴一顶红蓝相间的帽子,戴着一副大大的眼镜,只有一米三多的一个六年级的小男孩,迅速地跑了过去,打扰了它的日光浴,将它搬回了它应该去的家里——垃圾箱。那一刻,我看到了比九寨沟还要美丽的风

景,它叫——保护环境。

每次坐公交车,都能看到没有座位不得已而站着的老人。而老人的旁边则是一群衣着潮流,打扮时尚的青年男女,他们对于给老人让座这样的传统美德并没有多深的认识,没有一个人给老人让座。就在我对这件事情感到气愤而准备起身让座时,她——一个衣着朴素干净,脚穿一双黑白相间的平底鞋,背后留着长长的马尾辫,大概只有二十三四岁的大姐姐,起身给老人让了座,并将老人慢慢地扶下。那一刻,我看到了比泰山还要雄伟的风景,它叫——尊重老人。

每次走在城市的大道上,都能看见几名身着工作服的清洁工人,为让城市更

干净、更美好而默默地奉献着自己的力量,但还是有一些人向他们投来冷眼和嘲讽,说他们只是穷得没法子了,才来扫大街。可是,我想问你们一句,如果没有你们这些人的乱扔垃圾,不爱保护环境,会有人来打扫卫生吗?像这样的活,就算给你钱让你来做你会做吗?清洁工人默默地奉献着自己的力量,为城市的发展做着自己应有的贡献。那一刻,我看到了比长城还要巍峨的风景,它叫——服务社会。

其实,这样动人的风景,在身边有无数,它们的观赏度并不比那些名胜山水差,它们也都闪烁着耀眼的光芒,只是我们缺少发现它们的眼睛。

患难见真情

莱阳市谭格庄中心中学 徐梦烛
指导教师 李维华

我与如心的友情,是从那次的军训课上开始的。

那天,天气很热。若大的操场上,摆着几个方块状的队伍,穿着军装的教官来回走着,不时纠正着我们的站姿错误。他们也跟我们一样,脸颊上不断地淌着汗水。有点娇生惯养的我早已没有了一开始那样的精气神,感觉几乎要中暑似的。

“解散!”教官终于下达了休息的指令,同学们一个如非洲难民般跑到树荫下大口地喝着水,毫无形象可言。只有我一个人看着他们喝,连口水都没有可咽的,因为我的水已是空空如也。

“给!”正在我口渴难耐时,一个粉色水杯递到了我的面前。

水杯的主人正是如心。此前,我们俩根本算不上有什么交情。在我的心里,怎么说呢,她长得其实并不出众,属于淹没在人群中根本找不到的那种。

此刻她正在微笑着看着我。“可我喝了,你喝啥?”我有些不好意思。

“没事,有福同享,有难同当嘛!”她很乐观地对我说。

“谢谢!”我接过水杯感激地回了一个微笑,随即拧开水杯大口喝了起来。

喝罢,我给了她一个大大的拥抱。从此我们便成了形影不离的朋友。

我知道,如果那时我没有及时补充上水,说不定真的会虚脱中暑呢!真可谓“岁寒知松柏,患难见真情”,我会永远珍惜这份友情的。

